

# 爱与责任筑“小家” 文明家风传“大家”

## ——记省级文明家庭吴秀平、杨磊家庭

在定陶区,有这样一个令人羡慕的三口之家,丈夫杨磊是一名身穿蓝色制服的铁路警察,妻子是税务系统的一名蓝色“税花”,女儿是一名研究生,学习优秀、乖巧懂事。这就是2018年度被评为菏泽市“最美家庭”、2020年度被评为山东省“最美家庭”的吴秀平、杨磊家庭。

近期,我市疫情发生后,作为党员的杨磊一直坚守在工作一线,而同是党员的吴秀平则担当了定陶区的志愿者,并牵头负责安排全局参与志愿活动的人员,夫妻俩虽坚守在不同的岗位,但因为同在抗疫一线,夫妻二人更能够相互理解和体谅。

而在平时的工作中,作为多次荣获市级、省级“办税服务能手”的吴秀平,是同事眼中出了名的能吃苦、能抗压。在办税服务厅工作期间,她一心向党、一意为民,始终提醒自己当好“人民勤务员”。面对纳税人,她总是热情周到地服务,总是想纳税人所想,急纳税人所急。碰到纳税人临近下班时间来办理纳税事宜,她主动加

班,积极办理。吴秀平被调入办公室工作期间,面对办公室工作事务杂、任务重的工作性质,她迎难而上,勇挑重担,积极适应各种艰苦环境,在繁重的工作中磨炼意志,增长才干。把平凡的事做好,那就不平凡;把简单的事做好,那就不简单。面对平凡甚至有些枯燥的档案整理工作,吴秀平告诉自己一定要静下心来。“执着”“敢拼”“不服输”……在同事们眼中,吴秀平有一种不知疲倦的精神,越是难办的工作,越能激发她的斗志。她徒手整理2005年以来的档案共计1000余件,并对档案室1994年以来的档案重新统计并编制了统计表,为档案数量的查询和统计提供了便利,最后顺利通过了“省特级档案室”的验收,她也被授予“山东省档案工作先进个人”。

如今,身为定陶区税务局组织人事股股长、妇委会主任的吴秀平,更深知熟悉党务知识、税收政策、岗位技能等是必备

的基本功。她利用业余时间开展自学,取得了诸多成绩。

在家庭中,吴秀平用爱构筑美好生活。由于双方的职业性质,工作都比较繁忙,但是夫妻两人遇事总是先替对方着想,作为警察的丈夫经常值班一连好几天,她总是忙完工作忙家里,毫无怨言,她很理解丈夫,更支持他,她知道这是作为一名警察的职责和任务。“当然,我工作成绩的取得,离不开丈夫的理解和支持。”吴秀平告诉记者,“丈夫作为一名铁路警察,虽然工作也很忙,但他的支持让我没有后顾之忧。”“作为一名铁路警察、一位丈夫,在秀平外出学习或是工作紧张时,我就调整一下休息时间,在家庭中多承担一些,让她放心地去学习、去工作。”杨磊说。

在工作中,夫妻两人爱岗敬业,各自在工作岗位上默默奉献,繁忙的工作并没有让他们疏远,而是让夫妻两人遇事总是能够先替对方着想。而在生活中,夫妻两人是4个老人2个家的支柱,换季时

总是不忘给父母添置换季的衣物;陪他们到公园散步,请他们去吃特色佳肴;带着父母去周边采摘水果、旅游度假;生病住院时贴心照顾……好的家风如春风化雨,他们的女儿稳重懂事,学习积极认真,在大学期间主动加入学校志愿者协会,参与多项志愿服务活动,并在学校图书漂流站开展收集图书捐赠、办理借阅图书、整理图书等义务工作,如今已经考上了研究生。

多年来,吴秀平、杨磊一家人用生活中平平凡凡的事,点点滴滴的情,诠释着幸福和快乐。

记者 王浩



## 马集镇:一抹“志愿红”带来文明风

8月20日,在定陶区马集镇中心广场旁的绿化带里,志愿者们正忙着打草、拔草、耙地,忙得不亦乐乎,他们还参与规范停车、收拾纸屑杂物、清理花坛枯叶等,让街容街貌变得整洁有序。

“人居环境整治工作需要大家齐心协力,能让居住环境得以改善,让群众的文明素养有所提升,是我们努力的方向,也坚定了自已利用业余时间做志愿者的信念。”志愿者石宇婷说。

连日来,尽管天气炎热,志愿者们还是纷纷走上街头,冒着高温积极开展志愿服务活动。“近年来,我们坚持将志愿服务与精神文明创建相结合,与党委政府中心工作相结合,实现志愿服务效能最大化,确保志愿服务全覆盖,不断提升基层治理水平。”马集镇党委副书记崔超说。

来自菏泽学院的本科新生高博辉也找到了自己的“专属快乐”,自暑假开始,他就带领他的“烛光志愿者服务队”来到袁堂村新时代文明实践站,为孩子们开设爱国主义教育、科普演示、兴趣培养等课程,吸引了村里80余名小学生参加,现在开展的“志愿+兴趣”活动,累计授课24

场,已经成为村里最具特色的文化活动之一。

马集镇朱丁庄村委会的会议室里,坐满了前来听课的党员和群众,“清华志愿者”朱梦然正在讲解现代高科技农业知识。课上,竞赛、讨论、点评等环节一应俱全,让大家感受到了农业科技的魅力,讲至精彩处,不时传来雷鸣般的掌声。“朱梦然是清华大学博硕连读新生,学生物技术的她给村里解决不少种植业和养殖业方面的难题,光农业知识授课就办了4场,还积极参与人居环境整治、疫情防控、义务辅导等志愿服务活动。”朱丁庄村党支部书记朱丁才说。

“马集镇以‘有队伍、有场所、有项目、有活动、有机制’为标准,完善组织体系,规范阵地建设,打造新时代文明实践所1处,实践站39处,充分整合志愿服务资源,实现与党委政府中心工作和精神文明创建精准对接,形成了同频共振的良好局面,在推进精神文明创建、推动社会治理、维护社会稳定、改善民生福祉等方面发挥了重要作用。”该镇党委书记孔磊说。

通讯员 梁绍亭 李修丞 孙潇 记者 刘卫国



## 为准大学生举办成人礼

▲8月21日,第四届准大学生成人礼暨“2022圆梦行动”慈善援助公益大会举行,与会领导嘉宾为近80名应届大学新生授冠并向2022年高考成绩突出的学生代表颁发了援助金。据悉,此次活动由共青团菏泽市委、市教育局、市慈善总会、市广播电视台联合主办,市青年武术运动协会、市帮办公益志愿者协会联合承办。记者 孟冰 摄

## 杨庄集镇:全力做好暑期防溺水工作

“天气比较炎热,你们几个小朋友不要在未知的水域游泳或者玩耍……”日前,在郓城县杨庄集镇李楼村,村委会成员孙磊磊边说边拿起放在池塘边的救生竹竿向小朋友们进行演示,像这样的宣传教育她在这个暑期已进行了多次。

溺水救援有30秒的黄金期,目击者不会游泳、没有适合的紧急救援设施,往往是贻误施救的重要原因。一根触手可及的竹竿化身“救命杆”,不仅可以缩短等待救援的时间,更能降低施救者溺水的风险,为此杨庄集镇牢牢抓好“三个一”措施,即“一块警示牌、一根救生杆、一个警示条幅”,确保每一处水域警示标牌醒目、牢固,确保险情发生时能及时展开救援。同时,以村庄为单位建立水域台账,逐一查明水域基本信息、易溺水风险点,逐一明确各类水域、易溺水风险点的安全管理责任,确保一村不落、一坑不漏。高度关注留守儿童、特殊家庭学生等重点学生群体,健全留守儿童防溺水台账,安排村“两委”成员、青年志愿者等进行“一对一”结对守护,定期开展家访,进一步提高了家庭层面防溺水安全意识。

下一步,杨庄集镇将持续强化安全红线意识,科学防范安全风险,加大宣传教育力度,持续开展全方位防溺水巡查,坚决落实落细各项防溺水举措,确保学生度过一个平安、健康的暑假。

记者 王振宇 通讯员 杨念社



## “早读点”上“一抹红”

学校“双减”政策落地之后,如何引导学生利用好自己的课余时间?单县借鉴外地经验,在县城各小区、公园设立“早读点”,利用周末、节假日,由教师和社会志愿者指导学生及家长一起“悦”读,从而“读”出了和谐的亲子关系,“读”出了孩子良好兴趣习惯的养成、写作能力的增强和道德品质的提升。图为在单县禁烟公园“早读点”,万秀文老师正在对学生们进行阅读指导。

通讯员 张昌伦 傅子栋 摄

## 在省健身气功比赛上

## 我市4支代表队获一等奖

本报讯(记者 李若生)8月23日,记者从市体育局获悉,在刚刚结束的2022年山东省健身气功·易筋经视频交流比赛中,我市4支代表队同获一等奖。

据了解,此次比赛首次尝试“海选”模式,打破了各县区参赛队伍数量限制和参赛人员年龄限制,上至白发苍苍的老人,下至阳光活泼的青年纷纷争先恐后、踊跃报名,而爱好者在室内、公园、广场或健身场馆录制比赛视频,是近年来最接地气、最有人气、最富朝气的一次比赛。

在此次比赛中,牡丹区、市开发区、东明县、郓城县四县区体育部门和健身气功协会组织26支基层站点队伍参加了比赛,经过两天的激烈角逐,牡丹区牡丹南路代表队、牡丹区生建代表队、市开发区绿荫广场代表队、牡丹区青年湖代表队4支参赛队伍获得一等奖。

而市开发区人民广场代表队、郓城县郓电代表队、东明县城北大润发代表队等11支参赛队伍荣获二等奖,郓城县郓电二队代表队、东明县城北大润发代表队等11支参赛队伍荣获三等奖。



## 市委统战部开展文明旅游志愿服务

▲为进一步做好暑期文明旅游工作,充分展示我市文明城市形象,8月20日,市委统战部志愿服务队深入包联社区——牡丹办事处梅园社区,开展文明旅游志愿服务活动。活动现场,志愿者们身穿红马甲,通过向游客发放“文明旅游倡议书”、口罩,为游客提供车辆引导、路线指引,为游客义务讲解文明旅游公约等,倡导游客遵守防疫规定、自觉佩戴口罩,引导游客遵守文明旅游规则,提升文明素质,自觉抵制乱丢垃圾、大声喧哗等不文明行为,争做文明的传播者,共同营造美丽、和谐、干净的景区环境。记者 王浩 摄



## 文明交通宣传进社区

▲近日,市开发区交警大队民警走进辖区部分社区,开展交通安全宣传活动。活动中,民警通过发放宣传资料、面对面讲解等方式,向群众宣传文明出行注意事项等交通安全知识,提高群众的文明交通意识,助力文明城市创建。记者 黄敬峰 摄

中国银行 山东省分行  
BANK OF CHINA SHANDONG BRANCH

# 话费充值满30元 随机立减2-20元

### 每人每月可享一次

#### 中国银行手机银行

活动入口:

- 中国银行手机银行
- 【生活】模块
- 【话费充值】



银行 | 证券 | 保险  
客户热线: 95566 www.bocn

